

我与“天道”中人

刚才发的帖子说到了“天道”里的丁元英。我也提到他是大智大勇的超人。不但不敢望丁的项背，就是比起天道里的其他许多人，我也是自愧不如。这倒是个有趣的话题，不妨说它几句。看书、看电视，把自己摆进去，评判自己的是非得失，也许有点儿意义吧。

首先，我不会像刘冰那么下作。刘冰，小人也，不傻，但只有小聪明。对于丁元英最后送他内部文件的缘由和目的那一段，我至今没有看懂，刘冰有错，但是“罪”不至死。

我知道自己有几斤几两。我的层次与格局，未必比叶晓明、冯世杰高出多少，大致处于一个数量级吧。但是，我不会向他们三个那样，在公司最困难的时候退股，自己全身而退，把风险全部抛给欧阳雪。这样做太不仗义啦。缺乏作人的起码道德底线。不过叶、冯倒也还有自知之明，把退股当成全是自己的选择，自己承担一切后果。不像刘冰那样，自愿退股，事后又以小人之心，怀疑是丁元英、欧阳雪的阴谋。

芮小丹绝顶聪明，才具仅**次于**丁元英，但是她毕竟还年轻，有待于生活的进一步磨练。

肖亚文也是个不得了的人物，她的认知力、观察力、和决断力都超群。在公司陷于诉讼的最困难的时刻，最初的三个股东毅然退股的情况下，她居然大胆地加入公司，不怕负债，而成为 51% 的控股者，实在是胆识过人，不能不让人心生敬意。

欧阳雪其实也很不简单，自幼经历家庭变故和生意场上的磨练，从摆馄饨摊而做起，终于成为一间颇具规模饭店的老板兼经理。去深圳处理诉讼和在北京为格律诗公司办理租赁店面之事，就餐时仍不忘观摩学习人家经营之道，实在是个有心之人。这样，面对叶、冯、刘三人突然要求退股的如泰山压顶的大事件，她仍然不慌不忙，应对有方，处理得井然有序，无可挑剔，显示出不一般的办事能力。

由于她多年在商场上跌摸滚爬的磨练，使得她在处理同上下左右的人事关系（丁、芮、肖、叶、冯、刘以及王庙村村民）的时候，应对自由、十分得体，这也是她的过人之处吧。此外，当肖亚文决定加入格律诗，她不图虚名，当机立断让出董事长和总经理的职位，在与乐圣公司的盛大签约仪式上，她干当配角，连主席台都不去坐，也是她的容人和过人之处。最后，当刘冰用所谓足以推翻法院原判的文件卑鄙地威胁她的时候，欧阳雪大义凛然，当即坚决拒绝，足见她强大的内心和作人的光明磊落。

至于丁元英，那更是大智大勇、非同凡响的高人，当另专门著文叙述。

石泓 2023 年 1 月 11 日